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NOME:
ASSINATURA:

TEMPO
e A prova tera duracdo de 4h (quatro horas);
e O candidato somente podera sair da sala de realizagdo da prova apoés transcorrida 01h (uma

hora) do seu inicio, sem levar 0 caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

e Confira seus dados pessoais, especialmente nome e ndmero de inscri¢do, e leia atentamente
as instrucdes para preencher o Cartéo de respostas;

e Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s);

e Confiraseu cargo no Caderno de questfes e Cartdo de respostas;

e O preenchimento do Cartdo de respostas € de sua responsabilidade. Ndo sera efetuada troca
em caso de rasura ou erro no preenchimento;

e Serdo 50 questdes objetivas de multipla escolha, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de
resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 01 (uma) deverd ser assinalada como
correta;

e Para realizacéo da prova, o candidato devera utilizar somente caneta esferografica com tinta
azul ou preta;

e Nao serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questdes das provas durante sua
realizacdo. O candidato poderd, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;

¢ O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de
prova (caderno de questdes e/ou cartdo de respostas);

e O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente
podera fazé-lo se acompanhado de um fiscal,

e Para garantir a lisura e seguranca na realizagdo da prova, a Coordenacédo Local podera fazer
uso de detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova,

e Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o Caderno de questdes e o Cartao
de respostas devidamente preenchido e assinado, com caneta esferogréafica com tinta azul ou
preta;

e Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderdo entregar o material de
prova e se retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que ndo possuem

no minimo 03 candidatos.

Icara — SC, 18 de maio de 2025.

DESTAQUE AQUI

RASCUNHO GABARITO




Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Um paciente hipertenso participa de um programa de
controle de pressédo arterial. O enfermeiro monitora a
adesdo ao tratamento medicamentoso. Acerca do
manejo de hipertensos, marque V para as afirmativas
verdadeiras e F para as falsas.

(_)A medicdo regular da pressdo arterial avalia a
eficacia do tratamento anti-hipertensivo.

(_)A administragdo de diuréticos sem avaliacdo renal
prévia é segura para todos os hipertensos.

(_)A orientacdo sobre reducdo de sal na dieta
complementa o tratamento medicamentoso.

(_)A adesao ao tratamento é monitorada por meio de
consultas regulares e registros.

Apbds analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) V,F,F,F.
(B) V,V,V, V.
(C) F,F,V,F.
(D) F, F,V, V.
(E) V,F,V, V.

Questéao 02

Um adolescente de 15 anos relata problemas de
autoestima durante uma consulta de enfermagem. O
enfermeiro planeja intervengdes para promover saude
mental. Acerca da promo¢do da saude mental em
adolescentes, marque V para as afirmativas verdadeiras
e F para as falsas.

(__)A escuta ativa durante a consulta fortalece o vinculo
e identifica sinais de sofrimento emocional.

(_)A orientacdo sobre salde mental pode ser feita sem
envolver a familia, para garantir privacidade.

(_)A promocao de atividades fisicas melhora a saude
mental, reduzindo sintomas de ansiedade.

(_)A triagem de saude mental em adolescentes é
desnecesséria, exceto em casos de comportamento
agressivo.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) F,F,V,F.
(B) V,V,V, V.
(C) F,F,V, V.
(D) V,F,V,F.
(E) V,F,F,F.

Questao 03

Um paciente internado expressa medo de um
procedimento invasivo. O enfermeiro utiliza técnicas para
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promover conforto emocional. Sobre a humanizagcao no
cuidado, assinale a alternativa correta.

(A) Praticar a escuta ativa sem contato visual melhora a
privacidade do paciente.

(B) Praticar a escuta ativa com respostas padronizadas
promove vinculo com o paciente.

(C) Praticar a escuta ativa sem registrar as queixas do
paciente otimiza o atendimento.

(D) Praticar a escuta ativa durante o atendimento reduz a
ansiedade do paciente.

(E) Praticar a escuta ativa apenas em casos de
emergéncia garante eficiéncia.

Questéao 04

Um idoso com hipertensdo arterial busca atendimento
em uma unidade de saude. O enfermeiro avalia fatores
de risco para complicagfes. Esse processo é conhecido
como

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) Triagem respiratéria

(B) Monitoramento glicémico

(C) Diagnéstico de deméncia

(D) Avaliacao nutricional

(E) Estratificacéo de risco cardiovascular

Questéao 05

Um enfermeiro participa de uma campanha de controle
da hanseniase em uma éarea endémica. O profissional
monitora a eficacia do programa. Sobre o Programa
Nacional de Controle da Hanseniase, marque V para as
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

(_)A deteccao precoce de casos de hanseniase reduz a
transmissao e complicacdes neurolégicas.

(_)A administracéo de poliquimioterapia sem supervisédo
€ indicada para garantir adesdo ao tratamento.

(_ A avaliacdo de contatos domiciliares identifica casos
secundarios de hanseniase.

(_)A notificagdo compulsoria de hanseniase é
obrigatoria apenas para casos multibacilares.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) V,F, F,F.
(B) F,F, V, F.
(©) V,V,V, V.
(D) V,F,V, F.
(E) F,F, V, V.

Questao 06

Um paciente com transtorno depressivo maior é atendido
em uma consulta de enfermagem. O enfermeiro planeja
intervencgdes para apoiar o tratamento. Esse processo é



conhecido como

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) Triagem diagndstica

(B) Medicagéo psicotrépica

(C) Terapia cognitivo-comportamental
(D) Internagdo compulséria

(E) Acolhimento humanizado

Questao 07

Um enfermeiro enfrenta um dilema ético ao atender um
paciente que recusa tratamento essencial. O profissional
considera principios éticos para tomar decisdes. Sobre
os principios da bioética na pratica de enfermagem,
relacione corretamente os termos da Coluna A com as
descri¢cdes da Coluna B.

Coluna A (termos)
1.Autonomia.
2.Beneficéncia.

3.N&o maleficéncia.
Coluna B (descricfes)

(_)Agir com intencdo de promover o bem-estar do
paciente, priorizando beneficios.

(__)Evitar causar dano ao paciente, minimizando riscos
durante os cuidados.

(_)Respeitar a decisdo informada do paciente sobre seu
tratamento.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia da
associacao correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A 2,3, 1.
(B) 1,32
©) 1,2,3.
(D) 3,2, 1.
(E) 2,1, 3.

Questao 08

Uma campanha de vacinacdo contra sarampo €
planejada em uma comunidade com baixa cobertura
vacinal. O enfermeiro organiza a logistica para alcancar
a populacdo-alvo. Sobre a operacionalizacdo de
campanhas de vacina¢éo, assinale a alternativa correta.

(A) Planejar a vacinacdo em locais acessiveis aumenta a
adeséo da populacdo a campanha.

(B) Planejar a vacinagdo em dias de chuva maximiza a
participacdo da comunidade.

(C) Planejar a vacinacdo com doses Unicas elimina a
necessidade de registro individual.

(D) Planejar a vacinacdo sem comunicacdo prévia
otimiza o uso de recursos humanos.
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(E) Planejar a vacinagdo sem treinamento prévio dos
aplicadores garante maior rapidez na execucéo.

Questao 09

Um paciente com insuficiéncia renal crbnica recebe
orientacdes sobre cuidados em casa. O enfermeiro
aborda a gestdo da dieta. Sobre a assisténcia a
pacientes com doencas cronicas, assinale a alternativa
correta.

(A) Orientar a restricdo de sédio sem monitoramento da
pressao arterial € suficiente para controle.

(B) Orientar o aumento de sddio na dieta melhora a
filtracdo renal em pacientes cronicos.

(C) Orientar a restricdo de sédio na dieta reduz o risco
de edema em pacientes renais cronicos.

(D) Orientar a dieta sem restricdo de sédio elimina a
necessidade de hemodialise.

(E) Orientar a restricdo de s6dio apenas em casos de
insuficiéncia renal aguda é indicado.

Questéao 10

A esterilizacdo de instrumentos em uma unidade de
salide é essencial para prevenir infeccées. O enfermeiro
supervisiona o processo de esterilizacdo. Acerca da
esterilizagdo de materiais, marque V para as afirmativas
verdadeiras e F para as falsas.

(_)A esterilizagéo por autoclave a 121°C por 30 minutos
elimina todos os microrganismos, incluindo esporos.

(_ A esterilizagdo com alcool 70% é suficiente para
materiais semicriticos, como sondas nasais.

(_)A limpeza prévia dos materiais com detergente
enzimético facilita a esterilizacéo eficaz.

(_)A esterilizacdo por calor seco é indicada para
materiais termorresistentes, como instrumentos
metalicos.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) F,F,V,V.
(B) V,F,V, V.
(©) V,V,V, V.
(D) F,F,V,F.
(E) V,F, F,F.

Questao 11

Uma mulher de 30 anos participa de uma campanha de
prevencdo do cancer cervical. O enfermeiro organiza a
coleta de material para exame citolégico. Sobre a coleta
do Papanicolau, relacione corretamente os termos da
Coluna A com as descri¢bes da Coluna B.

Coluna A (termos)
1.Espéculo vaginal.

2.Escova endocervical.



3.Espatula de Ayre.
Coluna B (descricdes)

(_Instrumento de madeira usado para coletar células
do ectocérvice.

(_)Instrumento que facilita a visualiza¢do do colo uterino
durante o exame.

(__)Dispositivo que coleta células do canal endocervical.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia da
associagao correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) 2,1, 3.
(B) 1,32
(©) 2,3, 1.
(D) 3,1, 2.
(E) 3,2, 1.

Questéao 12

A promogéo do aleitamento materno é uma prioridade na
atencdo a saude infantil. O enfermeiro orienta uma
puérpera sobre técnicas para amamentacdo. Esse
processo é conhecido como

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) Alimentagéo artificial

(B) Ordenha manual

(C) Técnica de pega correta
(D) Suplementacédo alimentar
(E) Desmame precoce

Questao 13

Um enfermeiro prepara uma medicacdo injetavel para
um paciente em uma unidade béasica de saude. O
profissional verifica as diretrizes para administracao
segura. Sobre a administracdo de medicamentos, analise
as afirmativas a seguir.

I.Verificar a prescricdo médica antes da administragao de
medicamentos previne erros de dose e via.

[I.Administrar medicamentos sem confirmar a identidade
do paciente é seguro, desde que a prescricao seja clara.

[ll.Registrar a administragdo de medicamentos no
prontuario garante rastreabilidade e continuidade do
cuidado.

Esta correto o que se afirma em:
(A) 1ell apenas.

(B) I apenas.

(C) 1elll apenas.

(D) Il apenas.
(E) 1l e lll apenas.

Questéao 14
Um paciente com transtorno de ansiedade generalizada
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recebe prescricdo de um psicofarmaco. O enfermeiro
orienta sobre o uso do medicamento. Sobre a
administracdo de psicofarmacos, assinale a alternativa
correta.

(A) Orientar o uso de ansioliticos sem horario fixo
maximiza a eficacia do tratamento.

(B) Orientar a administracdo de ansioliticos apenas em
crises elimina a necessidade de acompanhamento.

(C) Orientar a interrupcdo abrupta de ansioliticos é
seguro para evitar dependéncia.

(D) Orientar a combinacdo de ansioliticos com alcool
melhora o controle da ansiedade.

(E) Orientar sobre os efeitos colaterais dos ansioliticos
promove adeséo ao tratamento.

Questéao 15

A conservacao adequada de vacinas é essencial para
manter sua eficicia. O enfermeiro verifica as condi¢des
de armazenamento em uma unidade de salde. Esse
processo é conhecido como

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) Cadeia de calor

(B) Validacéo de frascos
(C) Logistica de transporte
(D) Rede de frio

(E) Controle de doses

Questao 16

Um trabalhador exposto a ruido intenso apresenta
gueixas auditivas durante uma consulta de saude
ocupacional. O enfermeiro avalia a conformidade com a
legislacdo trabalhista. Sobre a protecdo a saude do
trabalhador, relacione corretamente os termos da Coluna
A com as descri¢bes da Coluna B.

Coluna A (termos)
1.NR-7.

2.NR-9.

3.NR-15.

Coluna B (descri¢cdes)

(__)Estabelece limites de exposi¢cdo a agentes nocivos,
como ruido, definindo insalubridade.

(_ )Define o Programa de Controle Médico de Saude
Ocupacional, incluindo exames periddicos.

(U Institui o Programa de Prevencdo de Riscos
Ambientais, identificando riscos no trabalho.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia da
associagdo correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A 1,3,2.

(B) 2,3, 1.
(©) 3,1, 2.



(D) 3,2, 1.
(E) 2,1, 3.

Questao 17

O monitoramento da tuberculose em uma comunidade
exige 0 uso de indicadores epidemiolégicos. O
enfermeiro analisa dados para avaliar a eficacia do
controle. Esse indicador é conhecido como

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) taxa de fecundidade

(B) taxa de natalidade

(C) taxa de incidéncia

(D) taxa de morbidade geral
(E) taxa de letalidade

Questéao 18

Uma crianca de 2 anos é avaliada em uma consulta de
puericultura. O enfermeiro utiliza ferramentas para
monitorar o crescimento. Sobre os métodos de avaliagao
do crescimento infantil, relacione corretamente os termos
da Coluna A com as descri¢fes da Coluna B.

Coluna A (termos)

1.Curva de peso.

2.Curva de estatura.

3.indice de massa corporal (IMC).
Coluna B (descricfes)

(_ )Medida que avalia a relacdo entre peso e altura,
usada para identificar obesidade.

(_)Grafico que monitora o comprimento ou altura da
crianga ao longo do tempo.

(_)Gréfico que registra o ganho de peso em relagdo a
idade, indicando desnutri¢éo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia da
associacao correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) 2,3, 1.
(B) 2,1, 3.
(©) 3,1,2.
(D) 3,2, 1.
(E) 1,3, 2.

Questao 19

Uma campanha de vacinagdo contra influenza é
realizada em um posto de salde. O enfermeiro verifica
as condicbes das vacinas antes da administracdo. Sobre
a conservacdo de vacinas, analise as afirmativas a
sequir.

Il.LArmazenar vacinas entre 2°C e 8°C na rede de frio
mantém sua poténcia e seguranca.

[I.Utilizar vacinas apés 24 horas da abertura do frasco é
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seguro para todas as vacinas multidose.

lll.Verificar a validade do frasco antes da administracao
previne o uso de vacinas ineficazes.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Il apenas.
(B) lell apenas.
(C) Il apenas.

(D) Il e lll apenas.
(E) e lll apenas.

Questéao 20

Uma crianca de 3 anos apresenta diarreia aquosa e
sinais de desidratacéo leve. O enfermeiro inicia medidas
para manejo do quadro. Sobre o tratamento de doencas
diarreicas agudas, assinale a alternativa correta.

(A) Administrar antibi6ticos de amplo espectro é a
primeira medida para diarreia aquosa em criancgas.

(B) Administrar solucdo de reidratacdo oral apenas em
casos de desidratacdo grave evita sobrecarga
hidrica.

(C) Administrar solucdo de reidratacdo oral sem avaliar
sinais vitais garante recuperacao rapida.

(D) Administrar solucdo de reidratacdo oral em doses
fracionadas reverte a desidratacéo leve em criangas.

(E) Administrar bebidas isot6nicas substitui a solugao de
reidratacdo oral no tratamento da diarreia.

Questao 21

Um enfermeiro atende um paciente com diagnéstico
recente de sifilis. O profissional orienta sobre o
tratamento e prevencdo. Sobre o manejo da sifilis,
marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as
falsas.

(_)A administracdo de penicilina benzatina é o
tratamento de escolha para sifilis primaria.

(_ A notificacao de casos de sifilis pode ser feita sem
identificacdo do paciente para proteger a privacidade.

(_)O acompanhamento de parceiros sexuais previne a
retransmissao da sifilis.

(_ A administracdo de antibidticos orais € indicada
como primeira linha para sifilis secundaria.

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:
(A) V,F, FF.

(B) V,F,V, F.

(C) F,F,V,F.

(D) F,F,V, V.

(E) V,V,V, V.

Questéao 22
Um trabalhador apresenta dermatite de contato apos



exposicdo a produtos quimicos. O enfermeiro avalia a
condicdo para orientar o manejo. Sobre a dermatite
ocupacional, assinale a alternativa correta.

(A) Identificar o agente causador com testes alérgicos
elimina a necessidade de protecao individual.

(B) Identificar o agente causador pode ser feito sem
anamnese ocupacional, para maior rapidez.

(C) Identificar o agente causador ndo € necessario,
desde que corticosteroides tépicos sejam usados.

(D) Identificar o agente causador apenas por exame
fisico garante tratamento eficaz.

(E) Identificar o agente causador da dermatite orienta a
remocédo do trabalhador da exposicéo.

Questao 23

A limpeza de uma unidade de salde apds um
procedimento invasivo € essencial para prevenir
infeccdes. O enfermeiro organiza a desinfeccdo de
superficies. Sobre a desinfecgdo em unidades de saude,
assinale a alternativa correta.

(A) Utilizar hipoclorito de sédio a 1% para desinfeccéo de
superficies elimina microrganismos patogénicos.

(B) Utilizar alcool 70% para desinfeccdo de superficies
metalicas garante esterilidade total.

(C) Utilizar vapor quente para desinfeccdo de superficies
€ indicado para materiais plasticos.

(D) Utilizar &gua e sabao para desinfecgéo de superficies
substitui desinfetantes quimicos.

(E) Utilizar detergente enzimatico para desinfeccdo
elimina a necessidade de limpeza prévia.

Questéao 24

Um enfermeiro organiza uma palestra sobre prevencéo
de doencgas sexualmente transmissiveis para jovens. O
profissional utiliza estratégias para engajar o publico.
Esse processo é conhecido como

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) Educacgédo em saude

(B) Vigilancia epidemiolégica
(C) Intervengdo medicamentosa
(D) Triagem comunitaria

(E) Aconselhamento clinico

Questao 25

Uma paciente com suspeita de infec¢do por HIV é
atendida em uma unidade de saude. O enfermeiro
realiza aconselhamento antes do teste. Sobre o
aconselhamento em HIV, analise as afirmativas a seguir.

I.Oferecer aconselhamento pré-teste esclarece duvidas e
reduz a ansiedade do paciente.

Il.Realizar o aconselhamento pré-teste sem garantir
confidencialidade é aceitavel para agilizar o processo.
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lI.Incluir informacdes sobre prevencao no
aconselhamento pds-teste promove saude sexual.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Ielll apenas.
(B) Il elll apenas.
(C) Il apenas.
(D) Il apenas.

(E) lell apenas.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questdes de 26 a 32.

O ambicioso projeto britanico de tirar gas carbénico
do mar

O pequeno programa piloto, conhecido como SeaCURE,
é financiado pelo governo do Reino Unido como parte de
sua busca por tecnologias que combatam as mudancas
climéticas.

Ha um amplo consenso entre os cientistas do clima de
qgue a principal prioridade € reduzir as emissdes de
gases de efeito estufa, a principal causa do aquecimento
global.

Muitos cientistas também acreditam que parte da
solucdo precisa envolver a captura de alguns dos gases
que ja foram liberados.

Estes projetos, conhecidos como captura de carbono,
geralmente se concentram em retirar emissdes na fonte
ou extrai-las da atmosfera.

O que torna 0 SeaCURE interessante € que ele testa se
pode ser mais eficiente extrair do mar o carbono que
aquece o planeta, jA que ele esta presente em
concentragcdes maiores na agua do que na atmosfera.

O projeto tenta descobrir se a remoc¢do do carbono da
agua pode ser uma forma econdbmica de reduzir a
quantidade na atmosfera de CO2, gas que causa o0
aquecimento global.

O SeaCURE processa a agua marinha para remover o
carbono antes de bombea-la de volta para o mar, onde
absorve mais CO2.

O professor Tom Bell, do Laboratério Marinho de
Plymouth, explica que o processo comeca com O
tratamento de parte da agua do mar para torna-la mais
acida. Isso faz com que o carbono dissolvido na agua se
transforme em gas e seja liberado na atmosfera como
Cco2.

"Quando vocé abre um refrigerante, e ele espuma, é o
CO2 que sai", afirma Bell. "O que fazemos é espalhar a
dgua do mar por uma grande superficie. E como
derramar uma bebida no chéo, e permitir que o CO2 saia
da agua do mar muito rapidamente."

O CO2 que emerge no ar é sugado e depois
concentrado, usando cascas de coco carbonizadas,



prontas para serem armazenadas.

Em seguida, a agua do mar com baixo teor de carbono
recebe a adicdo de alcali para neutralizar o &cido
adicionado, e é bombeada de volta para um riacho que
desagua no mar.

Uma vez de volta ao mar, ela comega imediatamente a
absorver mais CO2 da atmosfera, contribuindo de forma
sutil para a reducéo dos gases de efeito estufa.

https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/cly14j0wjg4o.adaptado.

Questao 26

Muitos cientistas também acreditam "que parte da
solucé@o envolve a captura de alguns dos gases" que ja
foram liberados.

A expressao destacada trata-se de uma oracao:

(A) Coordenada sindética conclusiva.

(B) Oragéo principal.

(C) Coordenada sindética explicativa.

(D) Subordinada substantiva objetiva direta.
(E) Subordinada adjetiva restritiva.

Questao 27

As marcas de textualidade s&o elementos que garantem
a articulacdo e o sentido de um texto. Entre elas,
destacam-se a coesdo, que organiza as partes do texto
por meio de conectivos e referéncias; a coeréncia, que
assegura a légica e a progressdo das ideias; e a
intertextualidade, que estabelece didlogos com outros
textos, ampliando significados (KOCH, 2002).

A respeito das marcas de textualidade presentes no
texto base, assinale a alternativa correta.

(A) A utilizagdo do conectivo "O que torna o SeaCURE
interessante é que..." evidencia um mecanismo
coesivo que introduz uma justificativa argumentativa
coerente com os objetivos do projeto, reforcando a
progresséao tematica do texto.

(B) O uso repetido da expressdo "gas que causa O
aguecimento global" compromete a coesao textual,
gerando redundéncia sem funcdo semantica clara.

(C) A presenca de termos técnicos e cientificos
compromete a coeréncia textual, dificultando o
entendimento e impedindo a  progressao
informacional adequada.

(D) A metafora do refrigerante constitui uma marca de
intertextualidade, pois remete a um discurso alheio
anterior ao texto, emprestando-lhe autoridade e valor
cientifico.

(E) O texto apresenta intertextualidade explicita ao
mencionar a Unesco como entidade de validagc&o dos
projetos ambientais.

Questao 28

Ha um amplo consenso entre os cientistas do clima de
gue a principal prioridade é reduzir as emissfes de
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gases de efeito estufa.

Sintaticamente, é correto afirmar que, nesta frase,

z

(A) o verbo "reduzir' é um verbo transitivo direto e
indireto no contexto em que se apresenta.

(B) "do clima" representa o adjunto adverbial de tempo.

(C) "consenso" é o nucleo do objeto direto da oracéo a
que pertence.

(D) "de gases de efeito estufa" sdo objetos indiretos do
verbo "reduzir".

(E) "um amplo consenso" constitui 0 sujeito da oragéo a
que pertence.

Questéao 29

Em seguida, a agua do mar com baixo teor de carbono
recebe a adicdo de alcali para neutralizar o &cido
adicionado, e é bombeada de volta para um riacho que
desagua no mar.

De acordo com as regras de acentuagdo, é correto
afirmar que:

(A) os vocabulos "agua" e "desagua” sdo acentuados por
regras distintas.

(B) um vocadbulo é acentuado por ser
terminado em "i"

i"

(C) "adig&o" recebe acento por ser um vocabulo oxitono
terminado em "o0".

(D) hda dois vocéabulos
proparoxitonos legitimos.

(E) um vocébulo permaneceu com acento diferencial
apos o novo acordo ortografico.

paroxitono

acentuados por serem

Questéao 30

O oceano absorve cerca de um quarto do CO2 que é
emitido na atmosfera. Um projeto inovador para extrair
carbono do mar entrou em opera¢do na costa sul da
Inglaterra.

Considerando o texto base apresentado, assinale a
alternativa correta.

(A) A metodologia do SeaCURE consiste em converter
diretamente o carbono dissolvido na agua em
oxigénio, que é posteriormente liberado de volta ao
ambiente marinho com fins de purificagdo ecoldgica.

(B) O texto mostra uma abordagem inovadora ao buscar
a extracdo de carbono da agua do mar, baseando-se
gue a concentracdo de CO2 marinho é superior a
atmosférica, o que poderia ser mais eficiente na
mitigacdo das mudancas climaticas.

(C) O SeaCURE utiliza uma substancia de origem
mineral para capturar o CO2 da agua, que &,
posteriormente, convertido em energia renovavel
usada para bombear novamente a &4gua para o
oceano.



(D) O SeaCURE foi desenvolvido para substituir
totalmente as estratégias convencionais de captura
de carbono, focando unicamente na eliminacdo de
emissdes atmosféricas por meio de reacles
quimicas complexas.

(E) Cientistas do projeto defendem que o método de
acidificacdo da agua marinha é uma solucéo
definitiva e isenta de impactos ambientais para o
problema do aquecimento global.

Questao 31

O CO2 que emerge no ar € sugado e depois
concentrado, usando cascas de coco "carbonizadas",
prontas para serem armazenadas.

O vocabulo destacado € constituido pelo processo de
formagéo de palavras denominado:

(A) Parassintese.
(B) Regressiva.
(C) sufixacéo.
(D) Justaposicéo.
(E) Prefixagéo.

Questao 32

Uma vez de volta ao mar, ela "comeca" imediatamente a
absorver mais CO2 da atmosfera.

Conjugando o verbo destacado no futuro do pretérito do
indicativo, tem-se:

(A) Uma vez de volta ao mar, ela comegara
imediatamente a absorver mais CO2 da atmosfera.

(B) Uma vez de volta ao mar, ela comecava
imediatamente a absorver mais CO2 da atmosfera.

(C) Uma vez de volta ao mar, ela comecara
imediatamente a absorver mais CO2 da atmosfera.

(D) Uma vez de volta ao mar, ela comecar-se-a
imediatamente a absorver mais CO2 da atmosfera.

(E) Uma vez de volta ao mar, ela comecaria
imediatamente a absorver mais CO2 da atmosfera.

Matematica/Raciocinio Logico

Questao 33

Luana projetou um lago de carpas para construir no seu
jardim, com formato de tridngulo retangulo, cujos catetos
medem 6 metros e 8 metros, conforme ilustrado na
imagem abaixo:
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Se o fundo do lago sera revestido com uma ceramica
rustica que é vendida a R$ 149,00 o metro quadrado,
quanto ela gastara com esse revestimento?

(A) Ela gastara R$ 2.978,00.
(B) Ela gastara R$ 4.321,00.
(C) Ela gastara R$ 3.576,00.
(D) Ela gastara R$ 2.562,00.
(E) Ela gastara R$ 3.057,00.

Questao 34

Uma empresa realizou uma pesquisa interna para saber
guantos funcionarios possuem certificagdo em linguas
estrangeiras. O levantamento mostrou que:

40 funcionarios tém certificagdo em Inglés.
30 funcionarios tém certificagdo em Espanhol.

18 funcionarios tém certificacdo tanto em Inglés quanto
em Espanhol.

Considerando que todos o0s entrevistados possuem ao
menos uma certificagdo, quantos funcionéarios
participaram da pesquisa?

(A) 70 funcionarios.

(B) 64 funcionarios.

(C) 60 funcionarios.

(D) 52 funcionarios.

(E) 58 funcionarios.

Questéao 35

Uma caixa d'agua em forma de paralelepipedo, com
dimens@es internas de 2 metros de comprimento, 1,5
metro de largura e 1,2 metro de altura precisou passar
por uma manutenc¢do, por isso foi necessario esvaziar
30% do seu volume total. ApGs este esvaziamento,
guantos litros de 4gua ainda restaram na caixa?

(A) Restaram 2.520 litros.



(B) Restaram 1.050 litros.
(C) Restaram 1.950 litros.
(D) Restaram 1.850 litros.
(E) Restaram 2.900 litros.

Questéao 36

Em uma empresa de tecnologia, o gerente de projetos
esta avaliando duas condi¢cBes para a entrega de um
software. Ele define duas proposic¢oes:

P: "O software foi concluido dentro do prazo."
Q: "O software foi testado e aprovado.”

Para garantir a entrega do software,
estabelece a seguinte proposic¢ao:

0 gerente

"Se o0 software foi concluido dentro do prazo (P), entdo o
software deve ter sido testado e aprovado (Q)" (P - Q)

Entretanto, o supervisor recebeu do programador uma
informacéo escrita de maneira diferente desta concluida
pelo gerente e deseja saber se elas sdo logicamente
equivalentes.

Qual das alternativas a seguir apresenta uma proposi¢ao
gue é logicamente equivalente aquela informada pelo
gerente?

(A) Se o software ndo foi concluido dentro do prazo,
entdo o software ndo deve ter sido testado e
aprovado.

(B) Se o software ndo foi concluido dentro do prazo,
entdo o software deve ter sido testado e aprovado.

(C) O software foi concluido dentro do prazo ou o
software ndo deve ter sido testado e aprovado.

(D) O software nao foi concluido dentro do prazo ou o
software deve ter sido testado e aprovado.

(E) Se o software foi concluido dentro do prazo, entéo o
software néo deve ter sido testado e aprovado.

Questéao 37

Em uma pesquisa realizada na "Escola Jaboticabal", os
alunos devem responder se concordam ou ndo com as
seguintes afirmativas:

P1: "O professor vai aplicar a avaliacdo na sexta-feira."

P2: "A atividade de revisdo sera feita durante a aula de
quinta-feira."

Com base nessas proposi¢cdes, marque a alternativa que
indica a forma correta de classificar a proposi¢éo
composta formada pela afirmacdo "O professor vai
aplicar a avaliagdo na sexta-feira e a atividade de revisédo
sera feita durante a aula de quinta-feira."

(A) Proposicdo composta por conjuncéao.
(B) Proposicdo composta por bicondicional.
(C) Proposicdo composta por negagao.

(D) Proposicao composta por disjungéo.
(E) Proposicdo composta por condicional.
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Questéao 38

Na inauguragcdo de sua cafeteria, André colocou uma
urna com envelopes, para os 120 primeiros clientes
participarem de uma promocdo onde cada um retira
aleatoriamente um envelope de uma onde ha:

* 50 envelopes com desconto de 10%,

« 30 envelopes com desconto de 20%,

« 20 envelopes com brinde (dois cafés gratis),
¢ 20 envelopes com brinde (um café gratis).

Assim, qual é a probabilidade de o primeiro cliente retirar
um envelope com 20% de desconto?

(A) A probabilidade é de 12%.
(B) A probabilidade é de 25%.
(C) A probabilidade é de 8%.

(D) A probabilidade é de 15%.
(E) A probabilidade é de 27%.

Questéao 39

O gréfico abaixo traz uma correcéo feita na estimativa do
namero de habitantes do Brasil, ap6s o censo de 2022.

P

147

censo 2022%
dado divulgado de |
203 milhdes !

foi revisado para |
211 milhdes :

41 22
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https://www.poder360.com.br/brasil/brasil-tem-2126-milhoes-de-habitantes-em-2024-diz-ibge/

Considerando as informa¢des dadas no gréfico acima e
a atualizagdo da forma como esta citada, qual foi a
média de crescimento populacional do Brasil no intervalo
dado no grafico?

(A) A média foi de 22,47 milhdes.
(B) A média foi de 21,25 milhdes.
(C) A média foi de 18,59 milhdes.

(D) A média foi de 15,24 milhdes.
(E) A média foi de 25,36 milhdes.

Informatica Basica

Questéao 40

Ele cunhou o termo no prospecto para a Conferéncia de
Dartmouth de 1956, um evento que € amplamente
considerado como o marco fundador do campo da
Inteligéncia Artificial como o conhecemos hoje. Marque a



alternativa CORRETA que corresponde ao cientista
descrito.

(A) Allen Newell.
(B) Dean Edmonds.
(C) John McCarthy.
(D) Donald Hebb.
(E) Marvin Minsky.

Questéao 41

O PDF é um tipo de arquivo que representa na tela do
computador paginas de documentos eletrénicos. Marque
a alternativa CORRETA que corresponde a vantagem de
uso de arquivo PDF.

(A) Os documentos PDF podem ter direitos especiais de
acesso e podem ser assinados digitalmente, ou seja,
impedem qualquer tipo de alteragdo no arquivo
digital.

(B) Os arquivos PDF sédo compactos e nao pesquisaveis,
podendo ser acessados somente com o Adobe
Reader.

(C) Podem apresentar problemas de
formatacao de arquivos.

(D) Existem somente programas pagos que geram PDF
como: PDFMaker, PDF ReDirect, PDFCreator entre
outros.

(E) Os arquivos possuem uma compactacdo pouco
aceitavel (ex.: Arquivos de Word com 1Mb apés a
conversdo para PDF chegam a ficar com 999 Kb de
tamanho, 99% do original).

fontes e/ou

Questao 42

Esses sistemas representam um ramo fascinante da
Inteligéncia  Artificial que busca incorporar o
conhecimento humano especializado em sistemas
computacionais para resolver problemas complexos e
fornecer raciocinios semelhantes aos de um especialista
humano, em vez de depender unicamente de algoritmos
de aprendizado de maquina. Marque a alternativa
CORRETA que corresponde aos sistemas descritos.

(A) Plataformas de Aprendizado Online, o LMS.
(B) Plataforma de Streaming.

(C) Sistemas baseados em conhecimento, o SBCs.
(D) Plataforma colaborativa.

(E) Plataforma de Gestéao, o ERP.

Questao 43

A Lei Geral de Protecdo de Dados (13.709/2018) tem
como principal objetivo proteger os direitos fundamentais
de liberdade e de privacidade e o livre desenvolvimento
da personalidade da pessoa natural. Marque a
alternativa CORRETA que corresponde a instituicdo tera
as tarefas de regular e de orientar, preventivamente,
sobre como aplicar a lei.
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(A) Servico Federal de Processamento de Dados, a
SERPRO.

(B) Ministério da Ciéncia, Tecnologia e InovagGes, o
MCTI.

(C) Autoridade Nacional de
Pessoais, a ANPD.

(D) Conselho Nacional de Desenvolvimento Cientifico e
Tecnolégico, o CNPq.

(E) Ministério Publico Federal, a MPF.

Protecdo de Dados

Questéao 44

Quando é construido um sistema voltado para uma area
muito especifica e absorvendo a experiéncia de um
especialista humano, ele é denominado. Marque a
alternativa CORRETA que corresponde ao sistema
descrito.

(A) Sistemas de interpretacao e diagnéstico.
(B) Sistema Baseado em Conhecimento.
(C) Sistema de Virtualizacéo

(D) Sistema de Armazenamento em Nuvem.
(E) Sistemas de monitoracao.

Questéao 45

Podemos pensar nelas como os pilares que sustentam a
protecdo dos nossos dados e sistemas. Marque a
alternativa CORRETA que corresponde as principais
propriedades da seguranca da informacéo,
frequentemente referidas como o "triade CID".

(A) Transmissdo, Armazenamento e Processamento.
(B) Vulnerabilidade, Ameacas e Organizacgéo.
(C) Autenticidade, Nao Repudio e Responsabilidade.

(D) Tecnologias, Politcas e procedimentos e
Conscientizacao.

(E) Confidencialidade, a Integridade e a Disponibilidade.

Conhecimentos Gerais

Questao 46

O Brasil abriga uma das maiores diversidades biologicas
do planeta, distribuida em diferentes biomas terrestres,
que apresentam caracteristicas proprias em termos de
clima, relevo, hidrografia, vegetacdo e fauna. A
compreensao dos biomas brasileiros é essencial para o
planejamento ambiental e o uso sustentavel dos
recursos naturais. Com base nessa perspectiva, assinale
a alternativa correta sobre os biomas brasileiros.

(A) A Mata Atlantica, apesar de ser um dos biomas mais
devastados do Brasil, ainda abriga elevada
biodiversidade e é considerada um hotspot mundial
de conservacéo.

(B) O Pantanal é o maior bioma do Brasil em extensao
territorial e sua vegetagdo € composta
exclusivamente por florestas densas de mata
atlantica.



(C) O Cerrado, por sua baixa biodiversidade e escassa
vegetacdo, ndo sofre grande pressdo antropica e é
pouco explorado economicamente.

(D) O Pampa, também conhecido como Campos Sulinos,
€ um bioma que ocorre predominantemente na
Regido Norte do Brasil, com clima equatorial e
presencga de mangues.

(E) A Caatinga é o Unico bioma exclusivamente
brasileiro, caracterizado por clima imido e vegetacéo
perene adaptada as constantes chuvas do semiarido.

Questao 47

O filme "Ainda Estou Aqui", dirigido por Walter Salles e
lancado em 2024, retrata a histdria real de Eunice Paiva,
gque lutou por décadas para esclarecer o
desaparecimento de seu marido, o ex-deputado Rubens
Paiva, sequestrado e morto pela ditadura militar
brasileira. A obra destaca a importancia da memoria
historica e da justica de transicdo no Brasil. Qual é a
principal contribuicdo do filme citado para a
compreenséo da histéria recente do Brasil?

(A) Retratar a luta por justica e a preservacdo da
memoria das vitimas da ditadura, contribuindo para o
debate sobre direitos humanos e democracia no
pais.

(B) Destacar a atuagdo do regime militar como um
periodo de estabilidade e progresso econdmico no
Brasil.

(C) Apresentar uma visdo ficcional sobre a ditadura
militar, sem base em fatos reais.

(D) Reforgar a ideia de que os crimes da ditadura ja
foram plenamente resolvidos e ndo necessitam de
revisitacao.

(E) Focar exclusivamente na trajetéria politica de
Rubens Paiva, sem abordar os impactos familiares
de seu desaparecimento.

Questéao 48

Na década de 1990, o Brasil enfrentava uma inflagao
muito alta, que afetava diretamente o poder de compra
da populacdo. Para combater esse problema, o governo
lancou um conjunto de medidas econémicas, lideradas
pelo entdo ministro da Fazenda Fernando Henrique
Cardoso, que resultaram na criagdo de uma nova moeda
e maior estabilidade financeira. Qual foi o nome do plano
econdmico que ajudou a controlar a inflagdo no Brasil em
19947

(A) Plano Collor.

(B) Plano Brasil Novo.
(C) Plano Cruzado.

(D) Plano Cruzeiro Novo.
(E) Plano Real.

Questao 49

Em um contexto de mudancas climaticas e perda
acelerada de espécies, a economia sustentavel tem sido
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apontada como uma estratégia essencial para a
preservacdo da biodiversidade. Nesse sentido, qual das
alternativas abaixo representa uma pratica econbmica
realmente alinhada com os principios da sustentabilidade
e com a conservacgao da biodiversidade?

(A) Extracdo intensiva de recursos minerais, apenas em
regibes onde sdo abundantes.

(B) Expansdo de monoculturas,
desgaste do solo.

(C) Implantacédo de sistemas agroflorestais que integram
culturas agricolas com vegetacao nativa.

(D) Introdugdo de espécies exéticas em areas
degradadas para acelerar a recuperacao vegetal.

(E) Intensificagdo dos empreendimentos urbanos,
preservando a zona rural.

por diminuirem o

Questéao 50

A partir de 2025, entrou em vigor uma nova reformulacéo
do Ensino Médio no Brasil, com mudancas significativas
no curriculo escolar, como a ampliagdo da carga horaria
da Formagdo Geral Bésica (FGB), além da
reestruturacdo dos itinerarios formativos, que foram
medidas adotadas para garantir uma educagdo mais
equitativa e alinhada as necessidades reais dos
estudantes. Qual dos impactos sociais citados abaixo
esta diretamente relacionado a nova estrutura do Ensino
Médio?

(A) A reducao da evaséo escolar entre jovens do campo

e de periferias urbanas.

(B) A implantacdo de um ensino mais flexivel, focado e
conectado as necessidades dos jovens.

(C) A limitagdo do Exame Nacional do Ensino Médio
(ENEM) apenas para alunos de escolas publicas.

(D) A obrigatoriedade de todos os estudantes cursarem
somente disciplinas técnicas e profissionais.

(E) A eliminacdo do ensino das artes e das ciéncias
humanas como areas obrigatoérias.
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